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Zadanie 1.

Oblicz całki:∫ 4 + 2x+ x2

17 + 2x− 7x2 + x4
dx,

∫ 1
1 + x2

dx,
∫
|x| dx

Dokonaj szczegółowej analizy przypadku, czyli:
a) zbadaj przebieg fukcji podcałkowej
b) zbadaj przebieg i ciągłość całki oznaczonej
c) oblicz całkę oznaczoną o zmiennej górnej granicy cał-
kowania symbolicznie i numerycznie
d) zbadaj przebieg i ciągłość całki oznaczonej
e) porównaj wyniki uzyskane znanymi Ci metodami (ra-
chunek ręczny, tablice całek, WolframAlpha, Wolfram In-
tegrator, Maple i inne CAS, . . . ); sprawdź poprzez róż-
niczkowanie
f∗) powtórz punkty a-e w domenie zespolonej
Zadanie 2.

Oblicz część rzeczywistą, urojoną, moduł oraz fazę
wyrażenia:

(
1
R
+ iωC

)−1
(
1
R
+ iωC

)−1
+ iωL+ 1

iωC
+
(
1
iωL
+ iωC

)−1
gdzie R,L,C jest rzeczywiste i większe od zera. Narysuj
wykres zależności modułu od ω dla wybranych wartości
R,L,C.

Zadanie 3.

Mamy daną krzywą płaską w postaci zespolonej:

z = z(t) ≡ x(t) + i y(t).

Pokaż na przykładach, za pomocą animacji, że pomnoże-
nie prawej strony tego równania przez eiφ powoduje obrót
krzywej o kąt φ.
Zadanie 4.

Obliczyć średnią po wszystkich kierunkach wartość n-
tej potęgi iloczynu skalarnego wersorów e1 i e2 w trzech
wymiarach.
Wskazówka:

Iloczyn skalarny wynosi:

e1 · e2 = cos 6 (e1, e2) ≡ cos θ

Wersory mają składowe we współrzędnych sferycz-
nych:

ei = (sinϑi sinϕi, sinϑi cosϕi, cosϑi), i = 1, 2.

Wartość średnia jest równa całce:

< (e1 · e2)n >=
2π∫
0

π∫
0

2π∫
0

π∫
0

cosn θ dΩ1 dΩ2

gdzie element objętości we współrzędnych sferycznych
jest równy:
dΩi = sinϑi dϑi dϕi, i = 1, 2
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